

● 19 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ
КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

БОЛЬШАЯ ПРОГРАММА

На Рефтинской ГРЭС действует штаб по проведению Ленинского коммунистического субботника, развернулась активная подготовка к празднику труда. 2850 энергетиков примут участие в «красной субботе». Более тысячи из них помогут строителям на сооружении десятого энергоблока. 600 рабочих будет занято на капитальном ремонте блока № 1. Большая часть энергетиков займется благоустройством пионерлагеря, поселка, сбором металлолома.

А. НЕВОЛИН,
секретарь парткома Рефтинской ГРЭС.

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного построкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 13-й
№ 15 (655)

ПЯТНИЦА, 11 апреля 1980 года

Цена 1 коп.



ЮБИЛЕЮ ВОЖДЯ — УДАРНЫЙ ТРУД



ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Соревнуясь за достойную встречу юбилея вояды, бригада В. С. Амеличева взяла на себя повышенные обязательства. Она обещала пятилетнее задание выполнить к 22 апреля. Слово свое бригада сдержала, пятилетка завершена 23 марта.

Второй пункт обязательства — собрать к юбилею В. И. Ленина 80 процентов блоков каркаса котла — также успешно выполняется. Сборка каркаса идет полным ходом; уже полностью собраны площадки.

У нас говорят, что всему голова на монтаже котла — каркас. Вот этой работой и занимается бригада В. С. Амеличева из 27 человек. На пятилетке она пополнилась новыми рабочими, в основном молодежью. В бригаду пришли хорошие ребята: Л. Жиняев, Г. Глухов, С. Зудов. Но все-таки костяк составляют кадровые монтажники: В. Н. Романов, Г. Д. Васев, В. Ф. Дружинин. Хорошо справляется с обязанностями звеньевой Б. Ю. Толмачев, командированный со Свердловского монтажного участка. Его звено успешно трудится на сборке крупных блоков.

Бригадир недавно уехал в заграничную командировку, и бригаду перепоручили опытному монтажнику В. Н. Романову. О нем прораб В. А. Хожулин сказал:

— На него можно положиться, с работой справится.

Коллектив этот слаженный, работоспособный, но сто порой подводит молодое ребячество. Много хлопот доставляют бригадирские рабочие, как М. Пономарев. Беседуют с ним и в бригаде, и на цехоме. Но не хочет понять человек, что своим недостойным поведением подводит он товарищей по труду.

Есть перебои и в снабжении материалами. Вот и сейчас вместе с блоком нужно сделать дополнительные приспособления, а металла для них нет.

Все это временные трудности. Они не помешают бригаде справиться со своими обязательствами.

Р. ДЕЕВА,
рабкор.

Довести дело до конца

В честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина наш коллектив взял повышенные обязательства по монтажу оборудования блока № 10. Вот одно из них: бригада Х. Зайнулина к 22 апреля решила смонтировать половину всех обязательных трубопроводов деаэраторов. Но сказать с уверенностью, что этот пункт обязательства будет выполнен, нельзя. Спецмонтаж не обеспечил своевременную и качественную сдачу отмонок под монтаж трубопроводов деаэраторного отделения.

Практически отметки и металлоконструкции вчера были готовы еще в ноябре прошлого года, так что у старшего прораба УСЭМ тов. Ефременко были все возможности устранить замечания и предъявить объект к сдаче. В 20-х числах марта спецмонтажникам был выдан большой перечень недоделок по отметкам, где

четко и ясно расписано, что нужно сделать. Однако время идет, а замечания устраняются крайне медленно. Мы не можем начать монтаж трубопроводов из-за того, что не закрыты проемы, нет ограждений, закладных, не убран строительный мусор и т. д.

Хотелось бы выразить тревогу и за судьбу «прописки» промбакараспирителя для блока № 10. Вся беда в том, что на отметке 20 в осях 22—23, где мы должны установить 75-кубовый бак, смонтированы никому не нужные перегородки.

Следует отметить, что спецмонтажники проделали огромную работу по монтажу здания, и я не умаляю их заслуг, а наоборот, хочу, чтобы начатое дело было доведено до конца.

В. ЖИГАРЬ,
прораб участка УЭМ.

● НА ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЕ

Достоинно встречают бригады огнеупорщиков участка Уралэнергонзолиции 110-ю годовщину со дня рождения вояды. Напряженные обязательства, взятые к 22 апреля, выполнены досрочно.

Анатолий Иванович Осинцев, машинист бульдозера Строймеханизации, работает на объектах птицефабрики. Отличный специалист, он ежедневно выполняет свое задание на 120—130 процентов. Пятилетку Анатолий Иванович завершил еще в январе. Ему присуждена Ленинская почетная грамота.

НА СНИМКАХ: огнеупорщики участка УЭИ; машинист бульдозера Анатолий Иванович ОСИНЦЕВ.

Фото В. СИНЯВСКОГО.



● Шагает «Рабочая эстафета»

Смежники принимают вызов

Для всех девяти блоков Рефтинской ГРЭС силовые шкафы, панели управления изготовлены в производственном объединении «Средазэлектроаппарат». Поэтому особенно приятно было рефтинцам получить известие о том, что коллектив объединения включается в «Рабочую эстафету».

Бригады, участки, монтажные цехи, занятые изготовлением оборудования для Рефтинской ГРЭС, пересмотрели свои производственные графики и приняли обязательство досрочно обеспечить ценовыми устройствами десяти блок нашей электростанции. Все 214 единиц должны быть изготовлены в мае и отправлены в июне.

Принял эстафету энергостроителей Южно-Уральский завод металлоконструкций. Он в свою очередь обратился к поставщикам — металлургическим заводам — оказать содействие и отгрузить необходимый металлопрокат в намеченные сроки.

Порадовали рефтинских энергостроителей среднеуральцы. Директор завода металлоконструкций В. А. Засыпкин, секретарь партбюро В. В. Дегтярников, председатель завкома В. Д. Дегтярев, представители цехов подписали договор на «Рабочую эстафету». Они обещали досрочно, в августе, поставить 202 тонны газоходов для десятого блока.

Напряженные встречи обязательства принял на себя коллектив Калужского турбинного завода. Он решил на

цельный квартал раньше, чем предусмотрено планом, изготовить турбоприводы для Рефтинской ГРЭС, один — в мае, второй — в июне.

Разделяет озабоченность рефтинцев по поводу пуска десятого энергоблока к 7 ноября коллектив Минского электротехнического завода, но сроки, предложенные энергостроителями, слишком жесткие. Коллектив завода обещает приступить к изготовлению шкафов КТПСН в июне, сразу же после выполнения первостепенных заказов и при условии своевременной поставки заводу выключателей серии А-3700 и другой электроаппаратуры. Шкафы КРУ для десятого блока намечено изготовить и поставить в мае.

Готово помочь рефтинцам в ускорении поставки предприятия, изготовляющее конденсатные насосы. Три насоса будут изготовлены, как и просили энергостроители, во втором квартале, а один — в августе.

Все это радостные известия. Энергостроители Рефтинской ГРЭС выражают глубокую признательность коллективам заводов, которые пересмотрели напряженные обязательства 1980 года и изыскивают резервы для досрочного выполнения наших заказов. Мы надеемся, что и остальные предприятия, которых вызвали рефтинцы на соревнование, откликнутся на «Рабочую эстафету» и помогут пустить последний энергоблок Рефтинской ГРЭС досрочно, к 63-й годовщине Октября.

Шеф стройки — КОМСОМОЛ

Во вторник состоялось заседание областного комсомольского штаба на строительстве Рефтинской птицефабрики. Открыл его секретарь Свердловского обкома ВЛКСМ А. И. Богомолов. Он сообщил, что по решению бюро обкома в 1980 году на сооружение бройлерной птицефабрики будет направлено семьсот комсомольцев, объединенных в ударные комсомольские отряды. Иными словами, наша стройка каждый месяц дополнительно получит 100—110 рабочих.

Выступивший затем зам. начальника строительства Н. С. Верук рассказал, как готовятся рефтинцы к приему посланцев Свердловского комсомола. Отряды будут трудиться в основном на объектах птицефабрики, а также благоустройстве поселка. Секретарь комитета ВЛКСМ И. С. Коробов доложил штабу о плане комсомольской работы с ударными отрядами. Намечено проведение вечеров отдыха, концертов, турпоходов. Между бригадами комсомольского отряда будет организовано социалистическое соревнование.

Присутствующие на заседании штаба секретари горкомов ВЛКСМ городов Каменска-Уральского, Ивделя, Первоуральска, Асбеста, Полевского (эти города будут направлять комсомольцев) сообщили о ходе формирования ударных отрядов.

В заключение тов. Богомолов сказал:

— Обком комсомола считает, что комсомольские отряды пройдут на Рефте хорошую школу высокоорганизованного труда и выпустят еще одну замечательную страницу в летопись трудовых дел Свердловского комсомола.

В работе штаба приняла участие секретарь парткома строительства М. Т. Бражникова.

**НАМ
ОТВЕЧАЮТ**

«УСКОРЬТЕ СДАЧУ ПОМЕЩЕНИЙ»

(Газета за 4 апреля)

В связи с досрочным поступлением электротехнического оборудования для блока № 10 управлением строительства пересмотрены сроки предоставления электроаппаратурного фронта работ. Так, первоочередные электропомещения будут сданы под монтаж: РУСН 6 кв и кабельные тоннели котельного отделения — 12 апреля, кабельные тоннели машзала и кабельный полужабот — 20 апреля, кабельные подвалы между рядами Б-В — 30 апреля, помещение аккумуляторных батарей — 15 мая.

Р. ПУРЭ,
зам. главного инженера
строительства.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

Отчеты и выборы

В группах и постах народного контроля нашей стройки, как и всюду в стране, начались отчеты и выборы. Дозорные отчитываются о своей работе за четыре прошедших года. Им есть о чем рассказать. В поле их зрения постоянно находятся качество строительных и монтажных работ, расходование топливно-энергетических ресурсов, хранение материалов, выполнение графиков строительства и другие вопросы. Только в 1979 году народные контролеры провели 48 рейдов и проверок.

Но вместе с тем надо отметить, что проводимые проверки не всегда бывают эффективными, не всегда дозорные доводят начатое дело до конца. На стройке еще велики потери рабочего времени из-за нарушений трудовой дисциплины, высокий процент механизации ручного труда, можно привести много примеров бесхозяйственного отношения к материалам, металлу, электроэнергии.

На эти нерешенные вопросы и должно быть обращено основное внимание на отчетно-выборных собраниях.

Законом об органах народного контроля в СССР установлено, что группы и посты отчитываются и избираются на общих собраниях коллективов. Партком составил графики их проведения. В апреле намечено провести собрания в постах и группах участков и цехов, в мае будет отчитываться головная группа народного контроля

стройки. Готовясь к отчетам и выборам, партийным организациям надо уделить особое внимание подбору нового состава групп и постов. В ряды дозорных необходимо избрать активных, авторитетных рабочих, служащих и ИТР как коммунистов, так и беспартийных. Группы и посты избираются открытым голосованием.

Нынешняя отчетно-выборная кампания в органах народного контроля проходит в обстановке политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, в обстановке всенародной борьбы за успешное выполнение планов и заданий завершающего года десятой пятилетки. Это обязывает обеспечить проведение отчетов и выборов на высоком уровне, активно, по-деловому обсудить деятельность народных контролеров.



Василий Михайлович Костенко — бригадир монтажников участка УЭМ. Его коллектив успешно справляется со своим заданием на сборке котельно-вспомогательной и о оборудования десятого блока. И еще одна серьезная обязанность есть у Василия Михайловича. Он председатель группы народного контроля участка. Под его руководством дозорные активно борются за рациональное использование рабочего времени, электроэнергию, металл.

НА СНИМКЕ: В. М. КОСТЕНКО и член поста народного контроля В. П. ХОРЬКОВ на очередной проверке.

СТИХИ РАВКОРОВ

Весенние Льдинки

Как грустно видеть: плачет
лед,
На крышах примостившись
с краю.
Вокруг все тает и поет,
Со снегом солнца луч играет.
Какой-то нежный перезвон
Вокруг все время раздаётся.
И шум, и смех со всех
сторон,
А лед все плачет, не смеется.
Но с каждым днём худеет
лед,
И звонче капает слезинки.
Он, кажется, уже поет,
Уже не слезы, а смешинки.
Наступит день, когда весь
лед
Развевается вдруг захочет.
Последней каплей упадет
В ручей и звонно захохочет.

О ОГОРОВА,
ученица десятого класса
школы № 17.



В честь славного юбилея

На Рефтинской ГРЭС закончилось личное первенство по шахматам, посвященное 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Шестнадцать лучших шахматистов приняли в нем участие. В напряженной и очень интересной борьбе, которая продолжалась более двух месяцев, звание чемпиона электростанции завоевал слесарь ОР В. И. Ефимов. Второе место занял мастер этой же организации В. В. Чукин, третьим был хирург медсанчасти Н. С. Гуляев.

Г. ХУДЯКОВА,
инструктор физкультуры.

По Уралу и Тянь-Шаню

Приближается лето — время отдыха, время отпусков. Многие из вас захотят провести выходные дни, а возможно, и отпуска на лоне природы, Секция туризма Рефтинской ГРЭС предлагает вам совершить походы выходного дня, которые проводятся каждую субботу и воскресенье.

На протяжении апреля, во время распутицы, мы будем ходить в наш базовый палаточный лагерь в районе каменного карьера, где состоится занятия по технике туризма, скалолазанию, ориентированию.

На майские праздники, с 1 по 4 мая, группа водников собирается пойти в байдарочный поход по рекам Рефт и Пышма. Приглашаются все желающие, особенно имеющие плавсредства. О вашем желании участвовать в этом походе просим сообщить лично в клуб туристов не позднее 17 апреля.

Другая группа туристов в это же время отправится в поход по Среднему Уралу по маршруту: г. Полевской — Азов-гора — камни Белый и Соколий — Шунут-камень. Протяженность маршрута — 45 километров. Мы побываем на празднике альпинистов на Азов-горе, увидим красивейшие скальные города Азова и Сокольного камня, гранитные

пещера высшей точки Среднего Урала — Шунут-камень. В этот поход приглашаются также все желающие. Записаться необходимо не позднее 24 апреля в клубе туристов. Секция организует занятия по технике туризма и альпинизма для желающих ходить в пещеры и горные походы, а также заниматься альпинизмом и скалолазанием. Занятия проводятся по четвергам в клубе туристов с 18 часов 30 минут. Здесь же по средам с 19 часов вы можете встретиться с туристами поселка, получить консультацию по различным вопросам, договориться о походе на выходной день.

Намечается также поход на Северный Тянь-Шань, от Алматы до озера Иссык-Куль, в начале лета. Если вы хотите участвовать в этом путешествии, поторопитесь прийти к нам в клуб не позднее 24 апреля, так как к походу необходимо подготовиться. Наш адрес: улица Гагарина, дом 17а, комната 110, клуб туристов.

Попутного вам ветра, легких рюкзаков, будущие туристы! Ждем вас у себя в клубе.

Г. МАЛЕЖИК,
слесарь ОРУ,
руководитель секции туризма.

● Бригадный подряд — на стройку

Не могут или не хотят?

Метод Злобина — это совсем не простое дело. Он требует большой подготовки, точных расчетов. Необходимо серьезное отношение к выполнению задания со стороны бригады и не в меньшей мере со стороны руководителей, обязавшихся выполнить все условия договора.

Возьмем, к примеру, жилстроителей. В прошлом году они не внедрили ни одного бригадного подряда. А ведь можно было оформить подряд на кровельные работы, бригада А. М. Макаровой делала кровлю на двух общежитиях, жилом доме. Можно было по методу Злобина вести устройство фундаментов, прокладку водопроводных и канализационных труб бригаде В. А. Захарова. Можно подсчитать все расходы на столярные работы и заключить договор с бригадой плотников А. Н. Забарина. Все можно, нужно только готовиться к подряду заранее.

На заседании группы народного контроля стройки, где обсуждался вопрос о внедрении метода Злобина на участке № 4, шел разговор и о том, как этот прогрессивный метод применяется на других участках. Многие бригады УЭМ сейчас успешно трудятся по подряду, сокращая время монтажа.

— Но ведь прежде чем перейти на подряд, его подгода обчитывают. — говорит бригадир монтажников народный контролер Н. А. Спирин.

В подготовке подряда участвуют все: нормировщик, инженер ОТЗ, мастер, прораб, начальник цеха, бригадир, сами рабочие. Подсчитывают все: трудозатраты, машино-смены, расход материалов, составляют точнейший график работ. Бригада сама рассчитывает, как распорядится людьми, механизмами. Монтажников, работающих по методу Злобина, срыбают с объекта лишь в исключительном случае. Спиринцев, например, за время пяти подрядов отапливали только однажды.

Наглядный пример удачного использования передового метода показывают электромонтиальники. У них в прошлом году целью прорабства трудился по подряду и добились отличных результатов. А ведь всегда считалось, что на монтаже применять злобинский метод труднее, чем на строительстве жилья.

Как же на четвертом участке внедряется прогрессивный метод в этом году? Надо сказать, не очень активно. Не был оформлен подряд на кровлю инкубатория на птицефабрике, хотя работа для этого была подходящая. После этого макетровцы уже закончили кровлю на доме № 18, а подряд на нее все еще оформляется. Думают в жилстрое подписать договор с бригадой В. А. Захарова на сооружение фундамента дома № 153. Вот, пожалуй, и все.

А почему нельзя взять подряд на отделку дома всему прорабству А. Д. Стародумовой? Надо только вести строгий учет материалов, рабочего времени, механизмов. И столярные работы можно выполнять по методу Злобина. Если не-

большой объем по одному дому, можно подсчитать трудозатраты бригады на нескольких объектах.

У жилстроителей есть против внедрения подряда свои аргументы: плохое снабжение материалами и переброска людей на другие участки. Бригадир плотников народный контролер А. Н. Забарин на заседании группы говорил:

— Мы ведем сейчас столярные работы в доме № 155. Как нам заключать подряд, если нет шпигалетов, нужных гвоздей, мало пиломатериалов, два месяца не можем дожидаться кухонных дверей.

Да, в этом отделочники правы. Руководство стройки и участка, подписывая подряд, должно брать на себя ответственность за своевременную поставку строительных материалов и, конечно, не допускать перестановки людей. Это необходимые условия работы по методу Злобина.

Но главное — надо инженерно-техническим работникам участка более творчески подходить к применению бригадного подряда, шире внедрять его на всех объектах жилищного строительства. Подряд заставит заранее планировать задания, точнее учитывать затраты материалов, сократить потери рабочего времени. Важно, чтобы сами бригады были заинтересованы в этом.

В. КАЗАНЦЕВА.



В ЗАЩИТУ ЛЕСА

Весна! Сколько в этом слове надежды, радости, какого-то необъяснимого ласкового тепла. Чаще всего мы связываем свои планы на будущее именно с этим временем года. Мне кажется, это время, когда каждый человек хоть чуточку становится добрее, отзывчивее. И в этом основную роль играет наша природа, она первая чувствует приход весны и оповещает нас все усиливающимся пением птиц и шумом леса.

Поэтому мне именно сейчас хочется поговорить оживленно с теми, кто связывает свой досуг с природой, с землей.

В нашем поселке многие имеют небольшие участки в коллективных садах. Здесь можно проявить свои способности садовода, отдохнуть после трудовых будней, и наконец, сделать небольшой запас душистых варений, засолить на зиму огурцы, помидоры. Все это можно только приветствовать.

Но встречаются люди, которые в своих корыстных целях самовольно захватывают земли. Мало того, расширяют свои участки, вырубая стоящие вблизи деревья. Понятно, у таких людей нет ни любви, ни жалости к природе.

Работники нашего лесничества наказывали таких товарищей, и впредь мы будем делать все, что в наших силах, чтобы предупредить варварское отношение к лесу. Надеясь на помощь тех, кто действительно любит природу и понимает, что ответственность за ее сохранность возложена не только на работников лесной охраны, но и на каждого честного человека.

С. КОРБОЛИН,
зам. лесничего.

Редактор В. В. ТЕТЕРМАН.

Выражаем сердечную благодарность коллективу участка ЭУМ и всем товарищам, разделившим с нами большую горе и приравнявшим участие в похоронах нашего горячо любимого Семенко Сергея Антоновича.

Жена, дети.

● ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Рабочий участка УЭМ Е. Лебедев в письме в редакцию спрашивал, почему в бане поселка Рефтинского не работает буфет. Мы сообщили о содержании письма зам. начальника орсса по общепиту Л. В. Кизиловой. Вот что она ответила:

— Работников у нас постоянно не хватает. Однако орсс принимает меры для открытия новых буфетов. В апреле в бане буфет будет работать.